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枣阳一中2015届高三10月月考
数学（文科）

全卷满分150分，考试时间为120分钟
一、选择题（本题共10个小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一个项是符合要求的
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7.已知函数
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9. 对于下列命题：①在△ABC中，若
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10.在学习平面向量时，有这样一个重要的结论：“在
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二、填空题（本大题共7小题，每小题5分，共35分）
11. 若非零向量
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16.将全体正整数排成一个三角形数阵：按照以上排列的规               律，第n行（n≥3）从左向右的第3个数为　     
17. 已知一非零向量数列
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三、解答题（本大题共5小题，共65分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

18．（本题满分12分）
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20．（本题满分13分）

设
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21. （本题满分13分）

为响应国家扩大内需的政策，某厂家拟在2009年举行促销活动，经调查测算，该产品的年销量(即该厂的年产量)x万件与年促销费用t(t≥0)万元满足x＝4－eq \f(k,2t＋1)(k为常数)．如果不搞促销活动，则该产品的年销量只能是1万件．已知2009年生产该产品的固定投入为6万元，每生产1万件该产品需要再投入12万元，厂家将每件产品的销售价格定为每件产品平均成本的1.5倍(产品成本包括固定投入和再投入两部分)．

(1)将该厂家2009年该产品的利润y万元表示为年促销费用t万元的函数；

(2)该厂家2009年的年促销费用投入多少万元时厂家利润最大？
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枣阳一中2015届高三10月月考
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21、(1)由题意有1＝4－eq \f(k,1)，得k＝3，故x＝4－eq \f(3,2t＋1).

∴y＝1.5×eq \f(6＋12x,x)×x－(6＋12x)－t
＝3＋6x－t＝3＋6eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(4－\f(3,t－1)))－t              ＝27－eq \f(18,2t＋1)－t(t≥0)．…6分
(2)由(1)知：      y＝27－eq \f(18,2t＋1)－t＝27.5－eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(9,t＋\f(1,2))＋\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(t＋\f(1,2))))).

由基本不等式

eq \f(9,t＋\f(1,2))＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(t＋\f(1,2)))≥2eq \r(\f(9,t＋\f(1,2))·\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(t＋\f(1,2))))＝6，         当且仅当eq \f(9,t＋\f(1,2))＝t＋eq \f(1,2)，

即t＝2.5时，等号成立，         故y＝27－eq \f(18,2t＋1)－t
＝27.5－eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(9,t＋\f(1,2))＋\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(t＋\f(1,2)))))≤27.5－6＝21.5.    当t＝2.5时，y有最大值21.5.所以2009年的年促销费用投入2.5万元时，该厂家利润最大．………….13分

22.解析：(Ⅰ)函数的定义域为
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